

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

170 (4.125)

Вторник, 5 декабря 1950 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

Сегодня —
День Сталинской
Конституции

ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Четырнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил Конституцию СССР, которую советский народ назвал, по имени ее творца, Сталинской.

Сталинская Конституция закрепила величайшие победы советского народа, одержанные им под руководством большевистской партии, под водительством великого вождя и учителя — товарища Сталина. Конституция СССР закрепила тот всемирно-исторического значения факт, что в нашей стране в результате успешного выполнения сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства в основном осуществлена первая фаза коммунизма — социализм.

В результате победы социализма коренным образом изменилась классовая структура советского общества. У нас не стало больше эксплуататорских классов, все они были ликвидированы. В советском обществе теперь остались два дружественных класса — рабочих и крестьян, которые представляют собой совершенно новые классы, освобожденные от эксплуатации. Выросла новая интеллигенция из рабочих и крестьян, неразрывно связанная со всем народом.

Благодаря успешному и последовательному проведению в жизнь мудрой ленинско-сталинской национальной политики укрепилась взаимная дружба народов СССР, наладилось их братское сотрудничество в системе единого многонационального социалистического государства.

В нашей стране развились такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Победа социализма обеспечила возможность дальнейшего развития советского демократизма. Ярким воплощением советского, до конца последовательного социалистического демократизма служит наша избирательная система, обеспечивающая всеобщие, равные и прямые выборы при тайном голосовании. Такого демократического избирательного закона нет и не может быть ни в одном буржуазном государстве.

Советский социалистический демократизм находит особенно яркое выражение в тех статьях Сталинской Конституции, которые законодательно закрепляют великие права и свободы советских граждан: право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности; равноправие граждан, независимо от их национальности, расы и пола; свободу слова, печати, собраний и митингов, свободу уличных шествий и демонстраций; право объединения в общественные организации. Таких прав и свобод не обеспечивает и не может обеспечить ни одна буржуазная конституция.

Важнейшая особенность Сталинской Конституции, коренным образом отличающая ее от конституций буржуазных, состоит в том, что она «...не ограничивается фиксированием формальных прав граждан, а переносит центр тяжести на вопрос о га-

рантиях этих прав, на вопрос о средствах осуществления этих прав» (И. В. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 518).

Великий и славный путь проделали народы СССР за 14 лет, прошедших с исторического дня, когда была принята Сталинская Конституция.

Могучая сила советской социалистической демократии, обеспечившей новый расцвет творческой инициативы масс, проявилась в успешном выполнении в предвоенные годы плана социалистического строительства.

Под знаменем Сталинской Конституции большевистская партия сплотила народы нашей страны в суровые годы Великой Отечественной войны. Под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством великого Сталина советский народ трудя отстоял от посягательств врага свои великие завоевания и одержал всемирно-историческую победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Под знаменем Сталинской Конституции трудящиеся СССР, руководимые большевистской партией, добились исторических побед в борьбе за осуществление величественного сталинского плана коммунистического строительства.

Огромное значение имеет факт успешного выполнения основных задач первой послевоенной пятилетки — составной части этого плана. За десять месяцев 1950 года довоенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности превышен на 70 процентов — на много больше, чем было предусмотрено пятилетним планом на 1950 год.

На более высоком уровне, чем до войны, развивается и социалистическое сельское хозяйство. Резко поднялось материальное благосостояние трудящихся. Достигнуты громадные успехи в развитии культуры нашей страны.

Гигантский опыт социалистического строительства в СССР, воплощенный в Сталинской Конституции, широко используют страны народной демократии, ставшие на путь социалистического развития. Этот опыт помогает великому китайскому народу, трудящимся народно-демократических республик в их борьбе за новую, счастливую жизнь.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ ведет борьбу за мир и безопасность народов, возглавляя растущий лагерь мира, демократии и социализма. Сталинская Конституция вдохновляет трудящихся капиталистических стран на борьбу против империалистической реакции, против поджигателей войны.

Близится день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Избирательная кампания знаменуется высоким политическим и производственным подъемом трудящихся нашей страны.

Советские люди с огромным воодушевлением и единодушием назвали своим первым кандидатом в депутаты великого вождя и учителя, гениального творца Конституции — товарища Сталина.

Под водительством великого Сталина, под знаменем Сталинской Конституции советский народ уверенно идет к коммунизму.



Плакат художника В. Иванова, выпущенный издательством «Искусство».

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Величайший документ в истории человечества — Конституцию Союза ССР — народ единодушно назвал Сталинской Конституцией в честь ее гениального творца Иосифа Виссарионовича Сталина.

Советский народ встречает 5 декабря — День Сталинской Конституции с особым чувством гордости за свою Родину, с чувством глубокой благодарности ее создателю, всенародному кандидату в депутаты товарищу И. В. Сталину.

Первые дни декабря повсеместно ознаменованы новыми трудовыми победами советских людей.

Сотни передовых рабочих Московского электростанционного завода досрочно завершили пятилетние и годовые задания. Новые машины, приборы, станки, тысячи метров тканей сверх плана дают в эти дни заводы и фабрики

Сталинского района столицы. Почти все цехи Московского инструментального завода стали цехами коллективной стахановской работы.

Новыми производственными успехами встречают День Сталинской Конституции трудящиеся столицы Грузии. Коллективы завода «Станок», камвольно-суконной фабрики, машиностроительного завода имени Г. К. Орджоникидзе и других предприятий обязались выполнить годовую программу к 5 декабря. Сейчас они уже выпускают продукцию в счет будущего года. Суконщики Тбилиси дали стране сверх годового плана свыше 15 тысяч метров тканей.

Сообщения о новых трудовых успехах советских людей в честь Дня Сталинской Конституции поступают из Сибири, с Урала, Украины и других районов страны. (ТАСС).

Собрания, лекции и беседы

Трудящиеся нашего города широко отмечают всенародный праздник — День Сталинской Конституции. На предприятиях и в учреждениях проходят торжественные собрания рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих, посвященные знаменательной дате. На собраниях с докладами о Сталинской Конституции и ее творце И. В. Сталине выступают руководящие работники партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций. Клубная художественная самодеятельность обслуживает трудящихся концертами по специальной программе.

Сотни агитаторов и пропагандистов в эти дни выступают перед избирателями в красных уголках, общественных местах, агитпунктах и на квартирах трудящихся с лекциями и беседами на тему «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире».

Работники городской и заводских библиотек организовали книжные и фотоиллюстрированные выставки, отображающие великие демократические завоевания советских людей. В школах города проводятся торжественные сборы пионерских дружин, посвященные Дню Сталинской Конституции.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ГОЛОГОРЦЕВ

Трудящиеся Гологорского авторемонтного завода в ноябре вели упорную борьбу за то, чтобы в честь Дня Сталинской Конституции подготовить Родине новые трудовые подарки. Эта борьба гологорцев увенчалась замечательной победой. Ноябрьский план коллектива предприятия выполнен по валовой продукции на 100, процента, а по товарной — на 102.

Лучше всех завершил ноябрь коллектив литейного цеха, руководимого коммунистом тов. Кобыковым. Пример стахановского труда показали формовщицы Нина Репина, Нина Ржанникова, Зоя Гулытьева. Непокладливая бригада плавильщицы А. И. Тестова, выполнившая месячное задание на 173 процента.

В механическом цехе шла упорная борьба за первенство между сменами тт. Вислогузова, Катаева, Прокосьева. По итогам работы ноября, победителем соревнований признана смена тов. Вислогузова. Месячное задание она выполнила на 179 процентов.

Серьезный вклад в борьбу за досрочное выполнение плана внесли токари Ф. Аржанников, Е. Могилницкий, В. Будилов и И. Коидратев. За месяц они выработали по две с половиной нормы.

Н. НАРБУТОВСКИХ.

Самоотверженный труд прокатчиков

Многие стахановцы трубопрокатного цеха № 1 Новотрубного завода встречают новыми трудовыми успехами. На отделке труб стана Большой штифель образцы стахановского труда показывают резчики труб Лобурь, Найдена и Емельянов. О еженедельном задании выполняют на 150 процентов.

Хорошо трудится резчица тт. Мария Левчук. 2 декабря, например, сменное задание она выполнила на 171 процент.

Самоотверженно трудится резчик труб стана Штосбанк тов. Маннин. Первые дни декабря стахановское задание выполняет на 100 процентов.

Т. ТКАЧЕВА

Передовики социалистического соревнования

Встав на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции коллектив цеха № 5 Хроминского завода мобилизует все свои силы для досрочного выполнения декабрьского плана. По итогам работы первых дней текущего месяца лучшими результатами добились коллективы Горбунова и Шатова, перевыполнившие задания на 12 процентов.

Аппаратчики тт. Давлетха Арефьев и Хусмутдинов, выполнили норму выработки на 150 процентов, добились использования хрома на 100 процентов, вместо 91 по условиям соревнования.

Две сменных нормы выполнили размольтчик тов. Аминов.

М. ШАМСУДИНОВ

Стахановский труд — залог мира и счастья

Для Родины нашей, для народа

Тяжело вспомнить то время, когда я, четырнадцатилетним подростком, начинал свой трудовой путь подручным слесаря на Васильево-Шайтанском заводе. Работали мы в то время по 14—16 часов в сутки, а получали гроши. Хозяин завода думал только о прибылях. Ему не было никакого дела до нас. Поэтому об улучшении условий труда рабочих и речи никогда не бывало.

В 1921 году я перешел работать слесарем на Хромпикинский завод. Работая на этом заводе уже 29 лет. За это время я привык к своему заводу и полюбил его, как родной дом. Работая я слесарем, зарабатываю хорошо. На работе своих сил не жалею, так как знаю, что работаю для Отчизны нашей, для народа, а не на хозяина завода, как это было в старину.

Мне приходится проводить текущие и капитальные ремонты токарных и других станков. При этом, я всегда стараюсь тратить на ремонт меньше времени, чтобы не допускать длительных простоев станков. Тем самым я и добился того, что за 5 лет выполнил 10 годовых норм. Выполнять месячный план не менее, чем на 200 процентов — стало для меня законом, моим девизом.

Любовь к труду я постоянно прививаю и детям. И надо сказать, что эти мои любят трудиться. Ни одним из четырех работающих на производстве я ничего плохого не слышал. Трое младших ходят в школу и учатся прилежно. Хорошие отзывы получаю я и о Борисе, как примерном солдате Советской Армии. И много их у меня, а лишних денег нет. Мы с женой радуемся, глядя на своих детей. Все заняты делом, для всех находится работа. Ведь право на труд записано в золотом нашем документе — Сталинской Конституции.

Ф. НАРБУТОВСКИХ,
слесарь Хромпикинского завода.

Труд во имя Отчизны

Около двух десятилетий я работаю вальцовщиком в прокатном цехе Старотрубного завода. Все здесь мне знакомо, давно ко всему привык, все полюбил. Наша цеховая жизнь радует меня. Работа идет слаженно и четко. Каждый член моей бригады любит свое дело, честно выполняет свои обязательства. И это понятно. В нашей стране народ работает на себя, и каждому предоставлено свободное право выбирать специальность. И эти великие права, предоставленные Сталинской Конституцией, советские люди закрепляют своим трудом во имя Отчизны.

Вступая в 1950 год, в последний год послевоенной пятилетки, наша бригада взяла обязательство выполнить годовую норму ко Дню Сталинской Конституции. Наше слово не расходится с делом. Одиннадцатимесячную норму бригада выполнила на 135 процентов, а ноябрьскую — на 138,6 процента.

Каждый член бригады ежедневно своим трудом умножает успехи коллектива. Вот, например, вальцовщик

Николай Кузьмич Серебряков. В цехе он работает 30 лет. За выслугу лет получает уже пенсию. Имеет право отдыхать. Но он с цехом не расстается. Трудится тов. Серебряков самоотверженно, энергично. Рядом с ним работает вальцовщиком Иван Петрович Топтун, получивший эту специальность в школе ФЗО. Умело рассчитывая каждое свое движение, тов. Топтун личным примером, как коммунист, вдохновляет своих товарищей на борьбу за высокую производительность труда.

Заслужили уважение молодой член партии, комсомолец цеха тов. Березкин, работающий сварщиком, и его подручный комсомолец Сапа Серебрянников.

Я и все члены моей бригады выросли в наше, советское время. Вырастил и воспитал нас коллектив, светлую дорогу в будущее указала нам партия большевиков. Мы трудимся во имя нашей любимой социалистической Отчизны, во имя мира во всем мире.

П. САВЫКОВ.



В бригаде штукатуров Уралтяжтрубостроя тов. Кутовой образцы стахановского труда показывает Серафима МИНИНА. В честь всенародно-го праздника стахановка задания выполняет на 150 процентов.
НА СНИМКЕ: С. МИНИНА за работой. Фото М. Просвирнина.

Представитель молодого поколения

В первый год Великой Отечественной войны порог ремесленного училища № 6 переступил молодой пареньек. Это был Николай Смирнягин. Желание получить специальность у него было велико. И юноша с упорством и задором взялся за учебу. Быстро пролетели два года учебы. Из ремесленного училища Николай Смирнягин вышел слесарем.

Но ему не хватало практики. Ее он получил на дробильно-обогатительной фабрике Титано-Магнетитового рудника. За 7 лет работы в коллективе обогатителей Николай Смирнягин показал себя одним из лучших стахановцев. Он в совершенстве изучил все механизмы рудообогатительной фабрики.

Три года тому назад тов. Смирнягин, как лучший стахановец и активный общественник, был избран депутатом Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся. Через год после этого он вступает в ряды большевистской партии и проявляет себя активной общественной деятельностью.

В дни предвыборной кампании коллектив Титано-Магнетитового рудника вновь оказал Николаю Петровичу свое доверие. С огромным единодушным тов. Смирнягин был выдвинут горняками Магнитки, а окружной избирательной комиссией зарегистрирован кандидатом в депутаты Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 100.

Как доверенное лицо, я призываю избирателей дружно явиться 17 декабря на избирательный участок и отдать свой голос за достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Николая Петровича Смирнягина, представителя молодого поколения славной сталинской эпохи.

Н. ДУДНИЧЕНКО,
доверенное лицо по 100 избирательному округу.

Народы мира приветствуют решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира

Болгарская газета «Работническо дело» опубликовала беседы с болгарскими делегатами Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Член Всемирного Совета Мира академик Людмил Стоянов сказал: «В Варшаве были указаны путь и средства, которые ведут к укреплению мира. Конгресс в Варшаве войдет в историю, как решительное суждение за мир. Поджигатели новой войны получили с конгресса серьезное предупреждение...»

Мы доведем решения конгресса до каждого человека в нашей стране, чтобы еще больше расширить борьбу за мир, за мирный труд, за счастье нашего народа.

Вернувшиеся с Варшавского конгресса сторонников мира члены австрийской делегации выступают на многочисленных собраниях с докладами о решениях конгресса. Особенно многолюдным было собрание в рабочем районе Вены. Собрание единодушно одобрило решения конгресса.

1 декабря в столице Чехословакии Праге состоялся большой митинг жителей столицы, посвященный решениям Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

События в Корее

В переданном 3 декабря сообщении Главного командования Народной армии Кореи республике говорится, что войска Народной армии продолжали вести успешные боевые действия на всех фронтах против американских и южнокорейских войск.

В районе южнее Анжу (Ансю) и Токусен идут бои с американскими и южнокорейскими войсками, пытающимися сдержать наступление частей Народной армии.

В районе севернее Хамхын (Ханкы) части Народной армии вели успешные боевые действия против американских частей.

На восточном побережье южнокорейские войска под натиском частей Народной армии начали отход из района севернее Ранан.

ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ СОВЕТЫ РУМЫНИИ

3 декабря румынские трудящиеся избирали депутатов в областные, городские, районные и сельские народные Советы.

Голосование началось в 6 часов утра, однако избиратели собрались у избирательных участков значительно раньше.

Голосование происходило в условиях необычайного политического подъема и активности избирателей. Повсюду было слышно пение и радостные возгласы в честь народно-демократического правительства и Румынской рабочей партии.

К 17 часам по ряду районов Бухареста число проголосовавших составило 75 процентов.

СЕПАРАТНЫЕ «ВЫБОРЫ» В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

3 декабря в западных секторах Берлина проводились так называемые «выборы» в сепаратное западноберлинское городское собрание.

В первые же часы «выборов» выяснилось, что многие избиратели не могут принять участия в голосовании, так как их фамилии неожиданно «исчезли» из списков. Речь идет в основном о лицах, известных своими демократическими убеждениями.

Перед началом «выборов» было вычеркнуто из избирательных списков не менее 50 тысяч избирателей.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* В ответ на усилившуюся угрозу новой мировой войны и агрессивные авантюры США на Дальнем Востоке, две тысячи американских женщин под руководством Женского комитета защиты мира устроили в штаб-квартире Обединенных Наций демонстрацию с требованием немедленно прекратить войну в Корее и принять меры к сохранению всеобщего мира.

* По сообщениям китайской печати, за один день 28 ноября было зарегистрировано 16 нарушений американскими самолетами воздушных границ Северо-Восточного Китая. (ТАСС).

Ответственный редактор
В. И. АГИШЕВ.

Простая советская семья

чонком, а молодым не сидится. Как птички разлетелись все.

Словоохотливый хозяин пригласил нас пройти в комнату, которая обставлена с большим вкусом: кругом белоснежные скатерти, салфетки, цветы. Все говорит о том, что здесь любят порядок и чистоту. Григорий Петрович продолжал свой рассказ:

— Я ведь не местный уроженец. Приехал сюда, правда, давно, еще в 1925 году. И вот настолько полюбил этот город, что он мне кажется краше всех других.

Тяжело мне было первое время. Но трудовая рабочая семья приняла меня радушно, и я вошел в коллектив Старотрубного завода, как равноправный член его.

Шло время. Строился и преобразился город. Росли и его промышленные предприятия. Старотрубный завод, где я работал мастером волючильного цеха, являлся тогда своего рода лабораторией, где осваивались новые виды продукции.

Тут Григорий Петрович задумался. И вдруг лицо его озарилось каким-то внутренним светом. Он продолжал:

— Помню, какая радость охватила весь наш коллектив, когда была освоена первая шарикоподшипниковая труба. Делегация рабочих ездил с ней на прием к Серго Орджоникидзе. Уж очень благодарил Серго всех рабочих завода.

На Старотрубном я проработал 10 лет. И потом, когда был пущен в эксплуатацию Новотрубный завод, меня перевели на этот завод, где и работаю сейчас инженером в отделе главного механика. Советская власть помогла мне, простому рабочему, подняться до уровня инженера, воспитать и дать образование моим детям, дала право на мирный созидательный труд во имя Родины, на обеспеченную старость.

Большая радость в нашем доме — дети. Теперь они выросли и работают самостоятельно. Старший сын Юрий работает техником-механиком на Нижне-Тагильском металлургическом заводе, комсомолец, имеет уже свою семью. Вот видите! — И он с гордостью деда высоко поднял маленького внука Вову.

— Люблю я детей от всего сердца, — произнес Григорий Петрович и продолжал. — Кандидатом в члены партии вступил второй сын Евгений. Он окончил Первоуральский трубопрокатный техникум, работает механиком в цехе № 1 Новотрубного завода. Уж очень хочется получить ему звание инженера. Сейчас он учится заочно на первом курсе индустриального института. Знаю, что трудно ему, но ничего. Еще Суворов говорил: «Трудно в ученье, легко в бою». Дочь Римма кончает зуботехническую школу в Свердлов-

ске, комсомолка. За годы советской власти и жена получила образование. Сейчас она работает лаборанткой при медсанчасти Новотрубного завода.

Из кухни, с полотенцем через плечо, вышла Клавдия Ивановна. Подсев к столу, она вступает в наш разговор.

— Ведь кажется совсем недавно приехали сюда молодыми, а вот уже стали бабушкой и дедушкой. Как быстро время идет!

— А помнишь, Гриша, — обращается она к мужу, — как тяжело мне было учиться. Спасибо тебе, ты помогал мне во всем.

Беседа затянулась надолго. Она была душевной и трогательной. Говорили о нашей советской молодежи, настойчивой и смелой в своих действиях, приводили многие факты боевого пути, пройденного старшим поколением. И о чем бы речь ни шла, Григорий Петрович заключал ее так:

— Мы счастливы тем, что живем в сталинскую эпоху. Под теплыми лучами Сталинской Конституции цветет и крепнет могущество нашей Родины, а вместе с ней и семейное счастье всех простых рабочих. Спасибо великому творцу, учителю и другу всего человечества, родному Сталину, давшему возможность учиться, жить и работать миллионам простых советских людей.

З. КОРМИЛЬЦЕВА.